

特色教會觀摩 | 97 | 西美中會樹光教會



福音出擊，向社區宣教。



邀請弟兄們參與壘球賽。

以生命見證活出教會

你們是我的證人；我選你們作我的僕人。

— 以賽亞書 43：10 —

從南樹林火車站出發，沿著鎮前街徐徐前進，兩旁盡是熱鬧喧嘩的街景。轉個彎進入狹窄巷弄，隸屬Sa'tipay 'Amis (西美) 中會的「樹光教會」招牌與社區大樓緊密貼合。禮拜堂搬遷至此已逾25年，回顧教會歷史，則將近50載的光陰。

教會歷史 信仰落腳都市

1974年3月，張萬正長老因為工作調動，從金瓜石搬遷至樹林，也特別留心到當地阿美族信徒的牧養需要。當地族人多半是出生花蓮、台東，北上謀職並散居於樹林地區。由於缺乏阿美族語的聚會所，他們暫時參加台北中會樹林教會的禮拜。然語言的隔閡並沒有阻擋人們對上帝的渴慕。

當時，奉差遣擔任巡迴牧師的顏明福，經常往來樹林關心信徒，除了教導聖經，也鼓勵張萬正長老組織信徒、建立教會。1974年6月，他們開始阿美族語禮拜，吸引約30多人參加；初期，眾人在一位弟兄的家裡聚會，名為「樹林山地教會」；之後有感於弟兄姊妹的工作集中於山佳地區，遂於該處覓得一處聚會地點，教會更名為「樹林山佳教會」。

1979年，聚會人數從30多人增至60多人，張萬正長老在育德街租屋，因此教會改稱為「育德教

會」。這段時間教勢逐步上軌，會友日日加增，迫切需要更大聚會空間。1984年12月，教會順利購置板橋與樹林邊界一處地點，教會易名「樹光教會」並沿用至今。1988年，樹光教會升格堂會，同年聘用張萬正長老作為第1任傳道師。而目前教會的牧者，是2018年就任的Kidaw Akuy (曾夢霞) 牧師與Vuruvur Ruljadjeng (周成輝) 牧師。

主任牧師Kidaw Akuy表示，樹光教會8成會友是阿美族，其他有布農族、排灣族、賽德克族或漢人。由於阿美族的群聚特性，因此教會裡多半是同家族或部落成員。而樹光教會裡大部分的族人來自長濱成功地區，少部分來自花蓮，以海岸線為主。他們在原鄉若有參與聚會，到都市也會找尋教會，而最快的方法自然是找同部落的族人。

福音出擊 宣教走向社區

不過，當信仰傳承到第二、三代信徒，教會也思考宣教目標是否只有族人。Kidaw Akuy牧師表示，她在過去4年的牧會經歷中，不斷尋索「社區宣教」的可能性，嘗試將福音傳給阿美族人以外的對象。

「首先，我們希望教會跟社區居民有良好的關係，如果缺少互動，宣教禾場就會減少。我們也鼓

勵會友，邀請他們的職場夥伴或朋友進教會。」自從牧師傳遞異象，教會便開始力推「福音出擊」，到火車站和菜市場去發福音單張。一開始他們十分擔心被拒，因為必須說華語，而不能使用熟悉的族語；但幾次行動後，得到很好的回饋，眾人才感覺事情沒有想像中困難。有執事很被這樣的行動激勵，甚至希望增加出擊頻率。

「我們在福音出擊前會進行培訓，如何談道、該怎麼發單張，以及面對拒絕時的心理建設。」Kidaw Akuy牧師說明，由於早期環境對都市原住民不是那麼友善，因此他們可能比較自卑、不敢接觸其他族群。有趣的是，他們在聖誕聚會時發現，小朋友發單張的感染力比大人還強，這樣的正向經驗，或許也是孩童宣教策略的實踐。

壘球事工 邀請兄弟參與

談到兄弟團契的壘球事工，Vuruvur Ruljadjeng牧師表示，當初的想法是為了那些不常來教會的弟兄，想用打壘球的方式來接觸他們。這個事工推動大約3年，除了一起打壘球，每3個月會在球場舉辦野外禮拜。箇中的想法是，既然他們不來，教會就化被動為主動，讓弟兄們也能感受主日禮拜的喜樂。